
[image: ]

泉外、东中2020年秋季期中联考初三数学质量监测卷答案
一．选择题（每小题4分,共10小题，满分40分）
1-5  ACCCD  6-10  ADCBB





11、       12、6   13、      14、   15、     16、
二、填空题：（每小题4分，共6个小题，满分24分）
三、解答题：（本大题共8个题，共86分）

17、解：（1）[image: ]             （2）

=2[image: ]﹣2+2﹣[image: ]  -------3分                 解原式-------（3分）  

=[image: ]；----------------------1分                     （1分）
18、解方程：

（1）.

解:


……………………………………2分




∴或

∴.
……………………………………2分

（2）

解：-------------------------（3分）

  ∴-----------------（1分）
19、（共8分）
（1）图（略）---------------------------------------3分
A1（2，3）------------------------------------1分
（2）图（略）----------------------------------------3分
A2（4，-6）----------------------------------1分

20、解：（1）------------2分
人数折线统计图
D
C
A
B
人数（人）
48
36
24
6
0
类型
40%
D
C
A
B
人数占调查总人数的百分比扇形统计图


                        ---------1分




（2）用A表示女生，B表示男生，画树状图如下：------------------------------3分
开始
A
A
A
B
B
A
A
A
B
B
B
A
A
A
B
B
A
A
A
B
A
A
A
B
B






共有20种情况，其中一男一女有12种情况。------------------1分

故抽到学生恰好是一男一女的概率----------------------1分


21、（8分）解：在中，

∵---------------2分

∴

∴（m）------1分


在中，10m
18°
D
C
E
A
B


∵

∴

∴--------------------2分

∴（m）-------------2分
答： CE为2.6m。-------------------1分


22、（10分）解：



   --------------------------------------------3分

方程有两个实数根


，即

    …4分



的最小整数值为   ------------------------------2分


（2）由根与系数的关系得：， --------------------- 1分


由得：  -------------------1分


， -----------------------------------------------------------1分

[bookmark: _GoBack]

    ------------------------------------------------------------------1分


23、（10分）
（1）设每轮传染中平均每个人传染了x个人，
依题意，得：1+x+x（1+x）＝256，
解得：x1＝15，x2＝﹣17（不合题意，舍去）．-----------------6分
答：每轮传染中平均每个人传染了15个人．
（2）256×（1+15）＝4096（人）．
答：按照这样的传染速度，第三轮传染后，共有4096人患病．----4分

24、（12分）解：（1）如图，∵∠ABC＝90°，∠BAC＝60°，
∴∠ACB＝30°＝∠ADP，
∴∠BCD＝60°，∠ACD＝60°﹣30°＝30°，
∵PE∥AC，
∴∠E＝∠ACB＝30°，∠CPE＝∠ACD＝30°，
∴CP＝CE，
∵BE＝CD，
[image: 菁优网：http://www.jyeoo.com]∴BC＝DP，
∵∠ABC＝90°，∠D＝30°，
∴BC＝[image: 菁优网-jyeoo]CD，
∴DP＝[image: 菁优网-jyeoo]CD，即P为CD的中点，
又∵PF∥AC，
∴F是AD的中点，
∴FP是△ADC的中位线，
∴FP＝[image: 菁优网-jyeoo]AC，
[image: 菁优网：http://www.jyeoo.com]∵∠ABC＝90°，∠ACB＝30°，
∴AB＝[image: 菁优网-jyeoo]AC，
∴FP＝AB＝2，
∵DP＝CP＝BC，CP＝CE，
∴BC＝CE，即C为BE的中点，
又∵EF∥AC，
∴A为FB的中点，
∴AC是△BEF的中位线，
∴EF＝2AC＝4AB＝8，
∴PE＝EF﹣FP＝8﹣2＝6．-----------------------------------------6分
（2）AC＝BF．证明如下：
如图1，∵∠ADP＝∠ACD+∠A，∠ACB＝∠ACD+∠BCD，∠ADP＝∠ACB，
∴∠BCD＝∠A，
又∵∠CBD＝∠ABC，
∴△CBD∽△ABC，
∴[image: 菁优网-jyeoo]＝[image: 菁优网-jyeoo]，①
∵FE∥AC，
∴[image: 菁优网-jyeoo]＝[image: 菁优网-jyeoo]，②
由①②可得，[image: 菁优网-jyeoo]＝[image: 菁优网-jyeoo]，
∵BE＝CD，
∴BF＝AC；-------------------------------------------6分



25、（14分）解：（1）由题意知：

∵

∴

∴


∴∽


∴，即


解得：，（不合题意，舍去）-------------------------------4分


∴当时，

（2）∵

∴

∵

∴

∵


∴∽


∴，即

∴------------------------------------------5分


（3）假设存在x符合题意，过点E作交于点D，交MP于点F，则



∵的面积与的面积之和等于的面积x
y
M
A
P
O
E
B
C
F
D


∴

∴

∵


∴∽



∴，即，解得：




∴由（2）得：  解得：，（不合题意，舍去）




故在点P的运动过程中，存在，使的面积与的面积之和等于的面积。-------------------------------------------------------5分
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